

№ 17  
(1843)

Цена  
8 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
21 ЯНВАРЯ  
1940 г.  
—  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Под руководством Сталина по ленинскому пути

Минуло 16 лет с того дня, как перестало биться пламенное сердце гения человечества — Владимира Ильича Ленина. Весть о смерти Ленина рабочий класс и все трудащиеся земного шара встретили как самую тяжелую утрату.

Ленин осветил народам мира путь к свободе и чистоте. Он создал и вынесовал революционную партию рабочего класса, партию нового типа, повел рабочий класс и белневшее крестьянство на штурм капитализма и организовал победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленин — отец и создатель советского государства-диктатуры пролетариата. Он отстоял в борьбе против многочисленных врагов власть советов, вывел страну на путь хозяйственного и культурного возрождения.

Ленин ушел от нас, оставив богатейшее наследие, оставил гениальныи идеи преобразования человеческого общества.

И траурные дни, когда партия глубоко перекидала постигшее ее бедствие, близкий ученик соратник великого Ленина товарищ Сталин дал клятву — до конца выполнить ленинские заветы. Товарищ Сталин от лица большевистской партии поклялся держать высоко и хранить в чистоте великое завещание членов партии, хранить единство партии, как зеницу счастья, хранить и укреплять интеллигентуру рабочего класса, хранить и укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик, укреплять нашу доблестную Красную Армию, расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистическая Интернационал. Эта была клятва от имени всего народа, сплотившегося под знаменем ленинизма вокруг товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Презренные враги народа — троцкисты, анненковцы, мухоморы, буржуазные националисты — старались воспользоваться постигшим партию бедствием для осуществления своих предательских замыслов. Они хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, разбить единство большевистской партии, низубить советскую власть.

и социалистическую революцию.

Великий продолжатель дела Ленина, наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин разгадал коварные замыслы предателей. Товарищ Сталин отстоял учение Ленина от посагательств изменников и разгромил всех врагов партии и народа.

Товарищ Сталин обогатил бессмертное учение Ленина новым опытом революционной борьбы рабочего класса, вооружил партию и всех трудащихся несокрушимой верой в победу коммунизма в СССР.

16 лет мы живем и боремся без Ленина. Верность ленинизму, верность сталинской клятве мы побеждали, будем побеждать и вперед.

Товарищ Сталин разработал программу построения социализма в СССР и непосредственно руководил победоносным осуществлением этой исторической программы.

Неуважаемым стало наше государство, неуважаемыми стали его люди.

В год, когда умер Ленин, страна наша только выполнялась из хозяйственной разрухи. А теперь СССР стал могучей индустриальной державой, имеющей первоклассные заводы и фабрики. СССР стал страной крупного колхозного землевладения, которое обеспечивает культурную и зажиточную жизнь много-миллионного крестьянства. СССР стал страной, где извсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, где рабочие, крестьяне, интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах социалистического сотрудничества, где каждому обеспечено право на труд, на отдых, на образование, где культура, наука, искусство, литература являются достоянием всего народа. Источником неиссякаемой силы советского строя являются нерушимая дружба народов СССР, советский патриотизм и морально-политическое единство нашего народа.

Таков итог геронической борьбы советского народа за выполнение заветов Ленина.

Дело Ленина бессмертно. В нашей стране победил социализм, и в этом мы видим живое воплощение дела Ленина.

Идеи Ленина живут, развиваются и побеждают! Они победят во всем мире!

## Домик, в котором жил

**В. И. Ленин**

В декабре 1921 года Владимир Ильич Ленин по настоянию врачей уехал из Москвы и жил за городом почти до конца января 1922 года в небольшом, окруженнном лесом домике в деревне Костино.

Теперь в этом месте вырос рабочий поселок. В домике, где жил В. И. Ленин полностью восстановлена обстановка тех лет. Со дня открытия дома-музея — 24 декабря 1939 года — его посетило около 4500 человек. Особенно много экскурсантов теперь связь с ленинскими днями, 18 января в домике ее побывало 170 человек.

Владимир Ильич занимал в домике три небольшие комнаты и прихожую. Обстановка комнаты были очень простой. В рабочем кабинете — небольшой письменный стол. На нем — телефон, настольная лампа, термометр, прибор с письменными принадлежностями. В кабинете — плетеная мебель, большие старинные часы, на стенах — две картины. (ТАСС).

## Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденами и медалями СССР большая группа начальствующего состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены: старший лейтенант Балабухов, полковник Кравцов, старший политрук Мирошниченко, старший лейтенант Проценко и капитан Окунев.

Среди 16 товарищих, награжденных орденом «Красное Знамя» — Герой Советского Союза полковник Кравченко, младший командир Аллилуев, полковой комиссар Великов, лейтенант Годубовский и др.

Орденом «Красная Звезда» награждены 23 товарища.

Медалью «За отвагу» награждены 53 человека и медалью «За боевые заслуги» — 6 человек. (ТАСС).



## ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Я не видел Ленина живым.  
Но посетив московский мавзолей  
этот день особо дорогим  
Запечатлелся в памяти моей.

Потрясенный, глаз не отрывал,  
Я смотрел на образ великой.—  
Жизнь моя обычая, простая,  
Мне казалась еще более простой:

Я вспоминал весь путь большевика  
И повторял как клятву, как присягу,  
Имя, уходящее в века,  
Как символ счастья и отваги.

Много дней забуду не жался,  
В памяти всего не сохранил...  
Но краткую минуту в мавзолее  
Мне никогда, до смерти не забыть.

Дм. Укусев.

## Присвоение звания Героя Советского Союза капитану Саранчеву Н. Г.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» капитану Саранчеву Николаю Григорьевичу. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 января с. г. присвоено

(ТАСС).

## ОПЕРСВОДКА ШТАБА

### Ленинградского военного округа

В течение 19 января на всех направлениях проходили поиски разведчиков, а в некоторых районах — столкновения мелких частей. На Петрозаводском направлении в районе Китея нашей разведгруппой уничтожен батальон противника, оставленный на месте 26 пулеметов. На Карельском перешейке — столкновение передовых частей с большими потерями для противника.

В ряде районов наша авиация проводила разведывательные вылеты и боевые действия по военным объектам.

# СТАЛИН О ЛЕНИНЕ

Велик, как океан, бессмертный образ В. И. Ленина. Кажется, что человеческие слова не в силах передать этот образ во всей его неизмеримой полноте, ярости, величине. Лучшие, прославленные мастера публицистики, художественной литературы, искусства посвятили Ленину высшую из своих творческих достижений. Но из всего сказанного и написанного о Ленине — самое лучшее, самое вдохновенное, самое яркое — это то, что сказал, написал о нем товарищ Сталин, великий соратник Ленина.

«Впервые я познакомился с Лениным в 1905 г.», — говорил товарищ Сталин на вечере кремлевских курсантов 23 января 1931 г. Знакомство это было еще заочное, в порядке переписки из сибирской ссылки.

«Но оно оставило во мне, — говорил товарищ Сталин, — неизгладимое впечатление, которое не покидало меня за все время моей работы в партии».

В лице Ленина мы имеем «человека необыкновенного» — таково было твердое убеждение Сталина уже тогда. Это — руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения».

Впервые встретился товарищ Сталин с Лениным в декабре 1905 года на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия). Сталину бросилась в глаза необычайная простота и скромность Ленина:

...Эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «языков» человечества».

Про речи Ленина, произнесенные на конференции, товарищ Сталин говорил:

«Это были вдохновенные речи, праведные в бурный восторг всю конференцию. Сталин так определяет

Ленина-оратора:

«Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и всем понятные фразы, отсутствие рисовки, отсутствие головокружительных жестов и эффективных фраз, бьющих по впечатлению...»

Второй раз увидел товарищ Сталин Ленина в 1908 году на Стокгольмском съезде партии. Большевики на этом съезде остались в меньшинстве.

«Я впервые видел тогда Ленина в роли победенного», — говорит товарищ Сталин. Но это «превратило Ленина в спусток энер-

гии, вдохновляющей своих сторонников к новым боям, к будущей победе... Надо было поглядеть на противников Ленина, победителей на Стокгольмском съезде — Плеханова, Аксельрода, Мартова и других: они очень мало походили на действительных победителей, ибо Ленин в своей беспощадной критике меньшевизма не оставил на них, как говорится, живого места».

Товарищ Сталин увидел затем Ленина в 1907 году на Лондонском съезде партии, где победителями оказались большевики. «Я впервые видел тогда Ленина в роли победителя», — замечает Сталин. Ленин не был похож на вождя, которым победа кружит голову: «Наоборот, именно после победы становился он особенно блестительным и яростным».

«Ленин был рожден для революции». Гений революционных взрывов, величайший мастер революционного руководства — так определяет товарищ Сталин Ленина как гения революции.

«Гениальная прозорливость, способность быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий — это то самое свойство Ленина, которое помогало ему намечать правильную стратегию и ясную линию поведения на поворотах революционного движения».

Величайшая заслуга Ленина, писал товарищ Сталин ко дню 50-летия со дня рождения Ленина, — состоит в том, что он раскрыл всю опасность меньшевистского организационного «плана» еще в тот момент, когда «план» был едва засчитан, когда сами авторы «плана» с трудом представляли ясно его очертания, и, раскрыв его, открыл бешенную атаку против организационной распущенности меньшевиков, сосредоточив все внимание практиков на этом вопросе. Ибо речь шла о существовании партии, о жизни и смерти партии».

Победа ленинского плана организаций партии, развитого в таких знаменитых книжках, как «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», заложила фундамент той сплоченной и закаленной коммунистической партии, разной которой не знает мир».

Победа ленинского тактического плана революции, развитого в знаменитых брошюрах «Две тактики», «Победа кидотов», «Положение фундамент той революционной тактики, благодаря которой погрязет ныне наша партия основы мирового империализма».

В траурные ленинские дни на II съезде Советов СССР товарищ Сталин дал от имени партии великую клевету.

Это была клевета большевистской партии своему вождю, Ленину, который будет жить в веках.

(История ВКП(б). Краткий курс.)

Страйте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится величие, — в этом один из важных заветов Ильича.

Так писал товарищ Сталин спустя год после смерти Ленина.

Об этом он неустанно напоминает партии и всем трудающимся.

Ленин — «целый океан», величайший человек современности. Ленин — «образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки».

Сталин всегда видит перед собой живой образ Ленина.

Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина. Ни один отец не пользовался такой любовью со стороны сына, ни один учитель со стороны ученика, как Ленин со стороны Сталина.

Товарищ Сталин с сожалением говорит: Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы довolen Ильич» (Микоян).

Товарищ Сталин нарисовал самый полный, самый правдивый и самый проницательный образ Ленина, образ величайшего гения человечества. Сколько любви, уважения и преклонения в словах Сталина перед своим великим учителем!

Когда пытаешься набросать образ Сталина, ученика Ленина, — сегодняшнего Ленина, то не находишь других слов, других выражений для правдивой характеристики Сталина, чем те, которыми он нарисовал образ Ленина.

Большой мастер художественного слова Ари Барбюс, выражая мысли о чувствах всего человечества о Сталине, писал: «Ленин живет всегда, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так воплощена мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня».

Да, Сталин — это Ленин сегодня. Трудящиеся всем сердцем любят своего вождя и учителя товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.



На снимке: выступление И. В. Сталина на II съезде Советов.

Большевистская партия сделала величайшее в истории человечества дело — вывела трудящихся на уровень политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякой подобия паники, когда дело начинает осложняться и из горизонта вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин;

вспоминая тот факт, что имя Ленина стало самим любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

Первый, лучший, любимейший, гениальный ученик Ленина товарищ Сталин всегда верен своему учителю. Высшего мерил для художества человека, чем Ленин, он не знает. Кто не помнит речи товарища Сталина к своим избирателям! Товарищ Сталин говорил:

«Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оста-

лись на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякой подобия паники, когда дело начинает осложняться и из горизонта вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин».

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

# Идея Ленина претворена в жизнь

Ленин неустанно заботился о том, чтобы переделать мелкое раздробленное крестьянство нашей партии из социалистической основе, превратить его в крупное коллективное хозяйство, вооружить новой техникой, новейшими достижениями передовой науки.

Октябрьская социалистическая революция освободила крестьянство нашей страны от помещиков и капиталистов, превратила землю во всенародную собственность. Получив от советской власти 150 млн. десятин помещичьих, монастырских и церковных земель, наше крестьянство в основной своей массе стало серединским крестьянством. Но его хозяйство не переставало быть мелким, раздробленным, беспомощным. Задача состояла в том, чтобы из оков мелких крестьянских хозяйств создать колхозы, снабдить их тракторами, новой техникой, максимально облегчить труд крестьянину, сделать его более производительным.

В своем докладе на VIII съезде партии в 1919 году, когда еще была в разгаре гражданская война, Ленин говорил:

«Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: „Я за коммунизм“ (т. е. за коммунизм)» (Ленин, том XXIV, стр. 170).

Гениальная идея Ленина в вооружении сельского хозяйства тракторами стала боевым программным документом нашей партии. Партия большевиков, руководимая великим Сталиным, претворила Ленини-

скую идею о тракторах в жизнь, снабдила деревню первоклассной техникой.

Чтобы осуществить эту задачу, необходимо было создать первоклассную тяжелую промышленность, построить заводы, производящие тракторы и другие сельскохозяйственные машины. В беспощадной борьбе против всех врагов социализма, в борьбе против троцкистско-бухаринских реставраторов капитализма партия успешно разрешила эту задачу. Наше земледелие стало социалистическим, наиболее крупным и наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны. Вместо 18 миллионов индивидуальных крестьянских хозяйств создано 243 тысячи колхозов. В 1939 году на совхозных и колхозных полях работало более 500 тысяч тракторов.

Ленинское задание о производстве 100 тысяч тракторов перевыполнено в пять раз. Кроме тракторов наше колхозное земледелие обильно снабжается комбайнами, автомобилями и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Наши тракторы обрабатывают в несколько раз больше земли, чем в Соединенных Штатах Америки. А про другие страны говорить не приходится.

При помощи тракторов крестьяне сумели пустить в обработку десятки миллионов целин и других „тяжелых“ земель, которые недоступны для крестьянского индивидуального хозяйства. Новая техника повысила производительность труда в сельском хозяйстве. Уже в 1938 году сельское хозяйство дало на 50 проц. продукции больше, чем в 1913 году. Сталинская директива о ежегодном производстве

7—8 миллиардов цукрового хлеба успешно реализуется нашим сельским хозяйством. Наш 183-миллионный народ обильно снабжается хлебом. Уже близко то время, когда мы разрешим животноводческую проблему, как успешно разрешили проблему зерновую.

На базе колхозного строя и новой техники нашо колхозное крестьянство рождает плоды зажиточной и культурной жизни. На базе сплошной колективизации ликвидирован последний, самый многочисленный класс эксплуататоров кулачество. Сплошная колективизация и ликвидация на ее основе кулачества как класса явилась величайшим революционным переворотом, равнозначным по своему последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года. На базе социалистической индустрии и колхозного строя усиленным темпом стирается бывшая противоположность между городом и деревней. Сельскохозяйственный труд становится равнозначностью труда индустриального. Крестьянство превратилось в совершенно новый класс, которого не знала история человечества. Оно свободно от эксплуатации и эксплуататоров. Крестьянство в великом сотрудничестве с рабочим классом и под его руководством строит коммунистическое общество, умножая народное богатство и изобилие.

Только социалистическая революция, только колхозный строй, только партия Ленина—Сталина—великий организатор побед социализма — обеспечили крестьянству счастливую жизнь.

Ф. Кешелев



В. И. Ленин.

Портрет работы художника Тонда.

## По следам неопубликованных писем

Редакцией было получено письмо от колхозника сельхозартели „Кульбак“, Шапкинского сельсовета, о том, что по вине руководителей колхоза поморожены часть картофеля, учен запущен, работа МТФ развалена. Письмо редакции было направлено в райо. Зав. райо. тов. Королев сообщает редакции, что факты указанные в письме полностью подтверждены, дело на виновных передано в следственные органы для привлечения к ответственности.

Селькор „Свой“ присыпал в редакцию письмо о круговых непорядах в работе промколхоза им. Молотова. Письмо для принятия мер редакцией было направлено в оргбюро Ленмежрайхлесхимпромсоюза, которое сообщило, что меры по письму приняты. Председатель промколхоза Н. М. Егорев собранием колхозников обвенчан от должности председателя, как исправившийся с работой, привнесший меры к ремонту машин, необходимые части для ремонта приобретены.

## Народ воспевает великого Ленина

Цезцы, скитали, шущи, акыны на всех языках народов СССР слагают о Ленине чудесные песни, сказы, легенды и сказания. В лучших песнях своих народы прославляют безграничную мудрость Ленина, его великое учение, его бессмертные дела.

В народных песнях Ленин предстает, как бесстрашный богатырь, как вождь и освободитель, которого всеми ждало человечество, становившее под игом угнетателей. Таких рисует Ленина бирюзская легенда. Ленин, поют бирюзы, „вождь — добрый из добрых и сильный из сильных!“ И всегда он восстал против богатеев, „мир, казалось, весь встал немедля готов под его алым знаменем...“

Маленький хакасский народ, живущий далеко на Алтае, поет, что, „пока не родился великий Ленин, вся жизнь была как зина мертвата...“

Грузинский народ сравнивает Ленина с солнцем. Но солнце освещает не лишь днем, а Ленин „и в ночь паням солнцем был...“

„Такого большого человека, как Ленин, мир еще не видел“, — поет азербайджанский ашуг (народный певец):

„Были великие люди у разных народов...“

Он же — великий для всего человечества“. Ленин „видел на тысячелетия вперед“, и учение его вечно, дела славны на весь мир.

Товарищ Сталин назвал Ленина „горным орлом, не знающим страха в борьбе“. Это прекрасное сравнение стало близким и понятным народу. Орлиный полет мыслей Ленина, его смелость и мужество, величия слова его привидных слов проходит через многие и многие произведения народного творчества.

Киргизский певец поет,

что „Ленин летал мыслими выше орла. И оттого, что его мысли были близки к солнцу, они были горячи и светлы, как солнце...“

Жителям кавказских гор-аварцев — поэт обращалась к Ленину:

„Ученье мира в сравнении с тобой Темнее, как звезды в сравнении с зарей.“

Ты первый пришел в людьми нас назвал. Оружье победнее в руки

нам дал, И спрятались в щели носители ала, Как прячутся гуси от крика орла“.

Смерть Владимира Ильинича была воспринята трудящимися как величайшее горе, величайшее бедствие. Горестная весть о смерти великого Ленина, казалось, заставила забыть не только человека, но и самую природу. Грузинский певец, вспомнивши анварские

том, как „смел ветер пепокорный... приунули деревья, опустив низко ветви, в лесах умолкли птицы...“

Ленин умер, но он жив в миллионах сердец трудящихся. Он живет в каждой победе советской страны, в каждом успехе социалистического государства. „В делах наших Ленин мысли живут“ — говорит удмуртская песня. Грузинский певец песню „Памяти Ленина“ начинает словами:

„Ты для нас не умер, Ленин, Октября великий вождь!“

Весь вселенную разбудит Слов твоих призванных монъ“.

Так сильно, так могуче учение Ленина, так велики его заветы!

Сталин — великий продолжатель дела Ленина, мудрый вождь и учитель трудящихся — ведет страну по пути, указанному Лениным.

И поэтому в народных песнях образ Ленина неотделим от образа Сталина:

„Сталин Ленину да кропленный брат По работе, по размаху по орлиному, По полету, по простору соголеному. Мы идем со Сталиным, как с Лениным. Говорим со Сталиным, как с Лениным. Знает все он наши думы-думушки. Все он жизнь о нас заботится...“

Так поют русские певцы. И эта же мысль приходит в песнях других народов. Столетний азербайджанский ашуг (народный певец) Али в песне, обращенной к Ленину, воспевает: „Сталин — лучший твой ученик — роза нашей весны, Ленин!“

Имя Ленина бессмертно, оно передаст из поколения в поколение и будет велико прославляться народами.

# Обзор иностранных телеграмм

## Англия

Всё английская печать сообщает о намерении правительства усилить военные приготовления страны к весне этого года. Расширяется судостроение и производство военных материалов. В тоже время намечено ограничить ввоз многих товаров. Ожидается, что будут введены карточки на новый список премьеров потребления.

Мероприятия английского правительства, направленные к дальнему разжиганию империалистической войны, встречают решительный отпор со стороны широких масс трудящихся. Растет возмущение предательской деятельности военных лейбористской партии и троцкистов. Конференция Федерации профсоюзов Саррея в своей резолюции потребовала от генсовета троцкистов прекратить сотрудничество с правительством. Конференция призывает к немедленному прекращению военных действий и требует, чтобы руководство рабочих организаций решительно выступило в защиту прав рабочих. Ряд рабочих организаций Англии направил французскому послу в Лондоне протест против запрещения во Франции профсоюзов, выразивших с раскольнической деятельностью социал-демократии Жука и ему подобных.

По свидетельству газеты "Дэйли мэйл" цены на продовольствие в Англии с началом войны возросли на 33 процента, а уровень зарплаты резко отстает от повышения цен. Эта же газета подсчитала, что в наступившее время не менее 1.866 тысяч английских рабочих и служащих привадлежавших 42 профсоюзам требуют повышения зарплаты. Еще полтора миллиона человек, пишет газета, вероятно присоединятся к ним в этой неделе. Рабочие четырех крупных авиационных заводов лондонского района решили провести 20 января полуодинцовую забастовку против отказа предпринимателей повысить зарплатную плату.

На многочисленных собраниях и митингах английские рабочие и служащие выносят резолюции протеста против помощи белофинам. Лейбористская партия Амигнитера (графство Эссекс) приняла резолюцию, в которой требует от исполнения лейбористской партии противодействия открытию оружия белофинам и содействия обединению всех организаций рабочего

класса для оказания помощи рабочим Финляндии в их борьбе за свободу.

## Норвегия

На конференции членов социал-демократических организаций в г. Рюкане принята резолюция, в которой говорится: "Рабочие Рюкане солидарны с финскими рабочими и крестьянами, борющимися за свободу и независимость. Конференция решительно протестует против военной помощи белофинам, которая может привести к нарушению нейтралитета нашей страны.

## Мексика

Рабочие электрозвода города Чухуахуа в результате 24-часовой забастовки добились повышения зарплаты на 21 процент. Эта забастовка парализовала

изовала всю промышленность штата Чихуахуа.

## Германия

Германской газете "Националь цайтунг" помещена большая статья под заголовком: "Москва сегодня". Подробно и с восхищением газета описывает сказочный рост великой социалистической столицы.

## Япония

По сведениям из Нью-Йорка, Япония отклонила многие американские предложения о возмещении убытков за ущерб, понесенный американцами в Китае. Япония утверждает, что согласно международному праву она несет ответственности за ущерб, причиненный во время военных действий.

(ТАСС).

## Недовольство в белофинской армии

Шведская газета "Норшанс флагман" публикует беседы сотрудника редакции с маннергеймовскими солдатами. О настроениях в белофинской армии можно судить по следующему рассказу одного из солдат: "Не верны утверждения, что среди солдат Х. — находится без отдыха на передовых позициях вот уже две недели. Ница скверная. Полевые кухни расположены далеко от фронта".

Далее солдат рассказал корреспонденту о массовом недовольстве, царящем среди солдат, и слушал брошенный во многих частях.

(ТАСС).

## Над чем будет работать кино-студия "Ленфильм" в 1940 году

Режиссеры Г. Коеницыев и Л. Трауберг хорошо известны советскому зрителю, как актеры и постановщики прекрасной кино-трилогии о большевике Максиме. В 1940 году они будут ставить фильмы о великим основоположнике научного социализма — Карле Марксе. Картина отразит первые годы революционной деятельности Карла Маркса, его работу над "Капиталом", создание I Интернационала, дни Парижской коммуны.

Образу Сергея Мироновича Кирова, жизни и деятельности трибуна революции в Ленинграде посвящается фильм "Товарищ Киров", над которым работает режиссер заслуженный артист Республики В. Петров. Эта картина покажет борьбу трудящихся города Ленинграда за выполнение первой сталинской пятилетки, которую они вели под руководством С.М. Кирова.

О великом латчике нашего времени, о замечательных его полетах, о его

встречах с товарищем Сталиным расскажут фильмы Валерий Чкалов, который будет ставить режиссер М. Калатозов. Сценарий фильма Героя Советского Союза Г. Байдукова.

Писатель И. Тихонов вместе с режиссером Л. Ариштаком пишет сценарий о жизни в борьбе Карла Либкнехта.

Режиссеры-орденосцы братья Васильевы закончили сценарий "Царицын". Этот фильм посвящен грандиозной эпопее обороны Царицына в роли в этой обороне великого стратега революции И. В. Степанида и первого маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

К числу историко-революционных картин, которые "Ленфильм" выпустит в 1940 году, относятся также "Оборона Петрограда" (сценарий Н. Брикова и В. Недобров), съемки которой заканчиваются режиссером П. Петровым.

Значительное место в



В Ленинградском институте инженеров железнодорожного транспорта на курсах по подготовке коммандного состава для дорог запланировано 200 товарищей. На снимке: в первом плане слева института: учащиеся курсов Автонина Скородод (слева) и Александр Зданович — жители гор. Волховска.

## ПО РАЙОНУ

### Работники торговли в санаториях и домах отдыха

В последние три месяца прошлого года в санаториях и домах отдыха побывали 28 работников торговли. Среди направляемых на отдых 2 стажировались прилавки и 7 ударницы. Тов. Нишинкин — работник расчетного стола

Красноборского селькохозсовета направлен в санаторий в Ильину. Бухгалтер Мензаготова тов. С. И. Ракут получила путевку в Кисловодск. Всего районом санатории прилавки и 7 ударницы получили путевки в санатории и дома отдыха в IV квартале на 8.188 рублей.

Во время зимних — школьных каникул четверо детей работников кооперации побывали в ложе отдыха в Петергофе. Отдыхала отличница учебы дочь рабочего базы райпотребкоопа Ирина Киян и другие.

### Изучают стрелковое дело

Недавно окончивший прарайсовет Осоавиахим курс инструкторов стрелкового дела, тов. Евгений Григорьевич Бородин, из местной молодежи, на котором изучается стрелковое дело. Слушатели в начале знакомятся с теорией, затем будут изучать мелкокалиберную и боевую винтовку и приступят к практическим занятиям и сдаче норм на значок воронцовского стрелка.

В кружке занимается 10 человек, преимущественно дворянинов.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ.